

تبخیر آب باریکه دستمزد در حرارت بالای قیمت‌ها

حذف قراردادهای موقت در کارهای مستمر، سخت است

معاون روابط کار و ریز تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: باید به این سمت برویم که قرارداد دائم را در کارهای با جنبه مستمر برقرار کنیم اما خب این کار بسیار سختی است. البته امیدواریم بتوانیم این موضوع را پیگیری کنیم.

به گزارش ایلنا، علی حسین رعیتی فرد درباره تعیین حداقل دستمزد کارگران براساس ماده ۴۱ قانون کار نیز گفت: طبق قانون کار، حقوق و دستمزد باید بر اساس دو مولفه تورم و سبد معیشت تعیین شود. امیدواریم در جلسات شورای عالی کار بتوانیم تعادلی بین نماینده کارگر و کارفرما ایجاد کنیم تا هر دو گروه به رضایت برسند. این تصمیمی است که در شورای عالی کار باید با حضور شرکای اجتماعی گرفته شود و ما سعی می‌کنیم نظر شرکای اجتماعی را به هم نزدیک کنیم.

ایثارگران مقابل ساختمان مخابرات تجمع کردند

ایثارگران مخابرات با تجمع مقابل اسن شرکت، نسبت به تعلل در صدور احکام جدید اعتراض کردند.



اینها را با ایلنا: از اعتراض نسبت به عدم تبدیل وضعیت خود خبر دادند. نمایندگان جامعه ایثارگران مخابرات می‌گویند: از شهرهای مختلف به تهران آمدیم و مقابل ساختمان اصلی مخابرات جمع شدیم تا نسبت به تعلل در تبدیل وضعیت ایثارگران اعتراض کنیم.

یکی از این نمایندگان افزود: به رغم موافقت سهامداران و حکم صریح قانون بودجه سال جاری، مخابرات در تبدیل وضعیت ایثارگران شرتکتی تعلل می‌کند. قرار بود کار تبدیل وضعیت نیروهای لیسانس، قبل از پایان سال خاتمه یابد و احکام جدید صادر شود اما روند این کار با تاخیر همراه است.

ایثارگران مخابرات می‌گویند: براساس الزام قانون بودجه، باید تمام ایثارگران نهادهای مختلف قبل از پایان سال تبدیل وضعیت شده و احکام جدید صادر شود حال که سهامداران مخابرات با این امر موافقت کرده‌اند، چرا در روند کار تسریع نمی‌شود؟ خواسته ایثارگران، تبدیل وضعیت تمام نیروهای شرکتی و قراردادی ایثارگر در تمام شرکت‌های پیمانکاری زیرمجموعه مخابرات بدون توجه به مدرک تحصیلی است.

دو کارگر معدن زغال سنگ واز تنگه نرسیدند

دو کارگر معدن زغال سنگ واز تنگه شهرستان نور حین کار در تونل بر اثر انفجار گاز متان دچار حادثه ریزش تونل شدند که یکی از کارگران در ساعت اولیه و نفر بعدی پس از حدود دو ساعت جست‌وجو ز زبر آوار خارج شدند.

به گزارش ایلنا، هر دو کارگر با ۲۷ و ۲۴ سال سن از اتباع کشور افغانستان در محل حادثه جان باختند و اجساد آنها به سردخانه بیمارستان نور منتقل شد.

علت دقیق حادثه و جزئیات آن هنوز اعلام نشده اما با دستور دادستان بخش چمستان، معدن زغال سنگ روستای واز تنگه تا اطلاع ثانوی تعطیل اعلام شده است.

کارگران متروی اهواز: کسی صدای ما را نمی‌شنود

کارگران قطار شهری اهواز می‌گویند: وضعیت معیشتی ما با ۱۵ ماه حقوق معوقه خوب نیست و در آستانه سال نو، نیازمند کمک مسئولان برای دریافت حداقل بخش از طلب خود هستیم.

به گزارش ایلنا، کارگران پروژه ساخت متروی اهواز گفتند: مرتباً برای وصول مطالبات ۱۵ ماهه خود در حال پیگیری هستیم. علت پیگیری هر روزه ما اعتراض به مشکلاتی است که در نتیجه کمبود منابع مالی، فعالیت پروژه از سه سال پیش متوقف شده و این شائبه نیز وجود دارد که ممکن است مطالبات پایان سال ما پرداخت نشود.

به گفته یکی از کارگران، در آخرین تجمع کارگران که روز شنبه در مقابل کارگاه اقبال انجام شد مسئول پروژه باز هم وعده پرداخت بخشی از مطالبات ۱۵ ماهه کارگران را داد ولی ما از این وعده‌ها خسته شده‌ایم.

او با بیان اینکه حدوداً سه سال است مشکل کارگران شاغل در پروژه قطار شهری اهواز غیر قابل حل باقی مانده و کسی پاسخ‌مان را نمی‌دهد، افزود: جای تاسف دارد بعد از ماه‌ها اعتراض، کسی صدای ما را نمی‌شنود.

سال گذشته پس از آنکه حداقل دستمزد مصوب شورای عالی کار پس از مذاکرات این شورای سه‌جانبه (با احتساب همه مزایا) به حدود چهار میلیون تومان رسید، کمتر کسی این تصور را داشت که این میزان از اجاره یک خانه مسکونی در کلان شهرها هم کمتر باشد، اما واقعیت امروز نشان می‌دهد که این اتفاق رخ داده است.

برای آنکه سهم مسکن از کل هزینه‌های خانوار کارگری استخراج شود، لازم است که شناختی حدودی از وضعیت بازار مسکن در ارزان‌ترین نقاط مملکت است. تهران و البرز داشت. یک کارشناس املاک در شهر جدید پرند که یکی از دورترین نقاط به شهر تهران و کرج است، درباره وضعیت خانه‌های با متراژ پایین و ارزان این شهر به ایلنا می‌گوید: در این منطقه که عمدتاً کارگرانشین به حساب می‌آید، منزلی با متراژ ۵۰ الی ۷۰ متر که قابل سکونت باشد و قیمت رهن کامل آن زیر ۱۰۰ میلیون تومان باشد، به ندرت پیدایمی شود.

از کارشناس املاک دیگری در منطقه پاکدشت (جنوب شرق تهران بزرگ) در رابطه با وضعیت قیمت اجاره مسکن برای یک خانوار کارگری می‌پرسیم که او با بیان برخی نرخ‌ها می‌گوید: به ندرت ممکن است واحدهای ۴۰ الی ۵۰ متری که حالت سوویت دارد با نرخ حدود متوسط ۸۰ میلیون تومان رهن کامل پیدا کنید. وی در پاسخ به سوالی در رابطه با اینکه «تبدیل کامل هزینه رهن کامل مسکن به اجاره ماهانه چگونه انجام می‌شود؟» گفت: تبدیل اجاره به رهن و بالعکس از طریق محاسبه سود بانکی و مواردی از این دست صورت می‌گیرد که بنابر فرمول‌های محاسبه ما نرخ‌های متوسط بین ۸۰ تا ۱۰۰ میلیون تومان رهن کامل،

معادل سه میلیون تا دو میلیون و ۷۰۰ هزار تومان اجاره کامل ماهیانه است که می‌تواند در برخی ماه‌های سال بیشتر نیز شود.

پس با احتساب هزینه متوسط مسکن در جنوبی‌ترین نقاط شهر تهران و شهرها و شهرک‌های جنوبی اقماری آن می‌توان گفت با توجه به دستمزد چهار میلیون تومانی کارگران، هزینه اجاره‌بهای کامل سه میلیون تومانی حداقل ۶۰ درصد درآمد کارگران را می‌بلعد.

«پویا.م» کارگر کارخانه تولید چسب که در جنوب غربی تهران کار می‌کند، می‌گوید: ۳۰ سال سن دارم و حدود یک سال است در تهران کار می‌کنم. به دلیل هزینه بالای حمل و نقل و همچنین به خاطر مجرد بودن از زمانی که از شمال به اینجا آمده و کار پیدا کردم، تنها موفق به اسکان در یک خوابگاه شهری با شرایط نامناسب

شدم تا به محل کارخانه نزدیک باشم. خود این خوابگاه ماهیانه یک میلیون و ۱۰۰ هزار تومان بابت اجاره از من دریافت می‌کند. وی درباره چشم‌انداز آتی زندگی خود گفت: «با این وضعیت اسکان و اجاره‌خانه اساساً بحث ازدواج را فراموش کرده‌ام».

شدم تا به محل کارخانه نزدیک باشم. خود این خوابگاه ماهیانه یک میلیون و ۱۰۰ هزار تومان بابت اجاره از من دریافت می‌کند. وی درباره چشم‌انداز آتی زندگی خود گفت: «با این وضعیت اسکان و اجاره‌خانه اساساً بحث ازدواج را فراموش کرده‌ام».



از آن است که رکود موجود در بحث تامین محل اسکان شهروندان مانع از افزایش قیمت مسکن نخواهد شد. «منصور ایزدپناه» کارشناس اقتصادی در این رابطه می‌گوید: بازار مسکن در سال آتی نیز با افزایش قابل توجه قیمت‌ها مواجه خواهد بود زیرا به نظر می‌رسد صنایع تولید مصالح، عمدتاً با افزایش هزینه‌های جاری مواجه بوده و به همین علت شاخص‌های منفی در بازار سرمایه ایجاد می‌کنند. این کارشناس اقتصادی علاوه بر قیمت مصالح، هزینه تامین مسکن را تابع قیمت زمین نیز ارزیابی کرده و می‌افزاید: «چشم‌انداز قیمت زمین نیز در اغلب شهرها افزایشی است».

حق مسکن کارگران یک دهم اجاره بها هم نیست

در این میان سسوال این است که اساساً باید چه میزان به مزد حداقلی

یک کارگر برای تامین هزینه مسکن افزوده شود؟ «کاظم فرج‌اللهی» فعال کارگری و کارشناس مسائل کار با بیان اینکه «حق مسکن ۳۰۰ هزار تومانی فعلی مصوب شورای عالی کار در سال جاری حتی یک دهم هزینه اجاره بها را پوشش نمی‌دهد»، اظهار کرد: نه تنها حق مسکن پرداختی که کل دستمزد پرداخت شده به کارگران کشور حتی با هزینه‌های مسکن در روستاهای خارج استان تهران نیز همخوانی ندارد.

فرج‌اللهی با تاکید بر اینکه «طرفین تشکیل‌دهنده شورای عالی کار، کارفرمایان و دولت هیچ کدام آن قدر هم دور از فضای اقتصادی نیستند که ندانند حق مسکن فعلی برای کارگران هیچ میزان از هزینه‌های این حوزه را پوشش نمی‌دهد»، افزود: هیچ ضابطه و قاعده‌ای در قانون برای تعیین حق مسکن پیش‌بینی نشده و تعیین این میزان در سال‌های اخیر کاملاً دلخواهی است. برخلاف حق مسکن، ما حق اولاد را داریم که گفته می‌شود شامل مزد سه روز کاری از میزان حداقل دستمزد است که با این احتساب ۱۰ درصد به دستمزد اضافه می‌کند اما در بحث مسکن هیچ ضابطه خاصی برای تعیین کمک هزینه متناسب با هزینه‌های اجاره بها نداریم.

وی با انتقاد از تفکیک دستمزد به انواع و اقسام مزایای مضاعف بر دستمزد تصریح کرد: در سایر کشورهای نسبتاً توسعه‌یافته یا در حال توسعه، مشاهده می‌کنیم که افزایش حداقل دستمزد به صورت یک‌جا به کل دستمزد پرداختی منتقل می‌شود و به انواع و اقسام‌ها و کمک هزینه‌ها تقسیم نمی‌شود. این باعث می‌شود که مانند کشور ما



ما این بود که کارفرمایان یک عددی را برای دستمزد اعلام می‌کردند و بر این صورت کمی دیدگاه‌ها را نزدیک می‌کردیم. تاجیک گفت: جلسات در صورتی می‌تواند برای جامعه کارگری مثبت باشد که دیدگاه‌های طرفین نزدیک به هم باشد.

جلسات امسال در بستر علمی پیش می‌رود

«فرامرز توفیقی» از دیگر نمایندگان کارگری در شورای عالی کار هم در ارتباط با خروجی این جلسه به ایلنا گفت: در نشست شورای عالی کار، هر سه گروه دولتی، کارگری و کارفرمایی دیدگاه‌های خود را در ارتباط با حداقل دستمزد مطرح کردند اما به عدد و رقم ورود نشد.

سابقه ارفاقی مشاغل سخت و زیان‌آور همچون سابقه استحقاقی در متناسب‌سازی حقوق سال ۹۹ بازنشستگان و پرداخت معوقه آن، مدیریت و نظارت بر صندوق‌های بازنشستگی و سازمان تامین اجتماعی توسط نمایندگان منتخب و مستقل بازنشستگان و پرداخت یکسان عیدی کارگری اعم از شاغل و بازنشسته به میزان دو ماه حقوق.

این تجمع در شهرهای تبریز، اراک، تهران، کرمانشاه و شیراز و شهرستان‌های استان خراسان، قزوین، لرستان، اصفهان و خوزستان برگزار شد.

مقایسه تورم و مزد در سال‌های اخیر

یک عضو دیگر شورای عالی کار نیز با بیان اینکه جلسه شورای عالی کار بی‌نتیجه تمام شد، گفت: ادامه مباحث در مورد دستمزد در این جلسه آتی که شنبه هفته آینده برگزار می‌شود، پیگیری خواهیم کرد. محمدرضا تاجیک در گفت‌وگو با مهر اظهار کرد: در این نشست گزارشی از سوی کارشناسان وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی جهت مقایسه تورم و مزد در سال‌های اخیر و چگونگی افزایش‌ها در سطوح مزی در جلسه ارائه شد. وی ادامه داد: امیدوارم شرکای اجتماعی در جلسه آتی توان خود را برای پرداخت اعلام کنند تا وارد مبحث اصلی دستمزد شویم. توقع

بازنشستگان تامین اجتماعی در شهرهای مختلف تجمع کردند

بازنشستگان دوران بازنشستگی ذخیره شده بودند، به واسطه اعمال سیاستمداران از مدیریت شان خارج شده است.

این بازنشستگان با اشاره به اعتراض‌های سایر اقشار جامعه به مسائل معیشتی و اقتصادی، خواستار رسیدگی به وضعیت رفاهی خود شدند و خواسته‌های خود را مطرح کردند؛ خواسته‌هایی از جمله تعیین مزد بر مبنای هزینه‌های واقعی زندگی (متناسب با هزینه واقعی سبد معیشت

تعیین دستمزد کارگران به چهار دهم اسفند ماه موکول شد

نشست بی نتیجه شورای عالی کار در شامگاه شنبه

حمایت از بنگاه‌های اقتصادی است. در مقابل نمایندگان گروه کارگری نیز توجه به تبصره یک و دو ماده ۴۱ قانون کار را خواستار شده و بر نزدیک شدن رقم دستمزد کارگران به هزینه ۹ میلیون تومانی سبد معیشت تاکید داشتند.

«هادی اسی» نماینده کارگران در شورای عالی کار درباره جزئیات این نشست گفت: پنجمین نشست شورای عالی کار با حضور معاون روابط کار، نماینده وزارت صمت، نماینده موسسه استاندارد و نمایندگان کارگری و کارفرمایی تشکیل شد. گروه کارگری در بیان نقطه نظرات مزی خود بر لزوم توجه به بند ۲ و ماده ۴۱ قانون کار که به نرخ تورم اعلامی از سوی بانک مرکزی و سبد معیشت خانوار اشاره دارد، تاکید کردند. با توجه به آنکه رقم ماهانه سبد معیشت خانوارهای کارگری در نشست قبلی شورای عالی کار ۸ میلیون و ۹۷۲ هزار تومان تعیین شد، نمایندگان کارگری نزدیک شدن رقم دستمزد سال آینده به سبد معیشت را خواستار شدند. ابوی درباره مطرح شدن موضوع مزد منطقه‌ای نیز گفت: مقرر شد تا این

بازنشستگان تامین اجتماعی در شهرهای مختلف تجمع کردند

بازنشستگان، بازماندگان و از کارافتادگان تامین اجتماعی که روز یکشنبه (هشتم اسفند ماه) در شهرهای تبریز، اراک، تهران و... تجمع کردند.

به گزارش ایلنا در این تجمعات بازنشستگان

